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PREMIER CONCOURS

Cochez la case correspondante :

[ ] concours externe & affectation nationale
| ] concours externe a affectation régionale Ile de France

QUESTIONNAIRE A REPONSE UNIQUE
SUR LE
PROGRAMME DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
SPECIALITE “SECURITE-PREVENTION”

composé de 80 questions

2¢éme épreuve

Durée 1HOQO - coefficient 2

I1 vous appartient de répondre en mettant
une croix dans la case se trouvant devant
Ia réponse qui vous parait &tre la bonne.

Si, pour une méme question, vous cochez
plusieurs réponses, celle-ci sera notée 0.
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CONSIGNES PARTICULIERES A LIRE ATTENTIVEMENT PAR
LE CANDIDAT OU LA CANDIDATE AVANT LE DEBUT DE I’EPREUVE.

Ce questionnaire comporte 80 questions. Assurez-vous que le questionnaire
qui vous a été remis posséde bien la totalité des questions.

Vous ne devez faire apparaitre aucun signe distinctif dans votre copie, ni
nom ou un nom fictif, ni signature ou paraphe,

Vous devez obligatoirement utiliser un stylo a encre bleue ou noire et
conserver la méme couleur durant toute 1’épreuve,.

11 est strictement interdit d’utiliser :
- un liquide et autre moyen de correction,
- une calculatrice.

L.e non-respect de ces régles entrainera I’annulation de Ia copie par le jury.
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QUESTIONS A REPONSE UNIQUE :
Chaque bonne réponse sera notée 0,25 point

1° — La vérification d’identité est une mesure a caractére :
[T administratif

[ judiciaire

O préventif

2° — La police judiciaire est exercée sous la direction :
[1 du procureur général

O du juge d’instruction

3 du procureur de la République

3° — Parmi les fonctionnaires suivants lesquels n’ont pas Ia qualité d’officier de police
judiciaire (O.P.J.) ?

[ les sous-directeurs de police active

[ les officiers de police

O fes procureurs de la République

4° — En matiére de procédure radiotéléphonique le terme « collationnez » signifie :
{1 attendre la suite des instructions

[ changer de canal radio

[ répétition totale ou partielle d’une communication regue

5° — Parmi ces produits stupéfiants, lequel fait partie de 1a famille des calmants ?
[0 les amphétamines

[0 P’herbe de cannabis

[1 Phéroine

6° — Le procureur de 1a République, en fonction de la gravité d’une infraction, apprécie la
suite 2 donner. Il peut notamment mettre en ceuvre une procédure alternative aux ‘
poursuites. Parmi les propositions suivantes laquelle est inexacte ? |
L] rappeler a la loi I'auteur des faits |
(1 classer sans suite

O engager une procédure de médiation

7° — Les violences volontaires sans I'TT, sur un agent d’un réseau de transport public de
voyageurs, sont :

1 des confraventions

L1 des délits

(1 des délits aggravés

8° — L’exécution d’un mandat judiciaire comporte dans la majorité des cas, ’emploi de la
coercition sauf pour un cas. Lequel ?

[0 le mandat d’amener

L] le mandat de comparution

{1 le mandat d’arrét

9° — Le contrdle routier de tout conducteur de véhicule visé au code de la route est réalisé :
0] uniquement lorsqu’une infraction est constatée

3 sur initiative de ’agent, sans condition préalable

O unigquement dans le cadre d’unc opération de sécurité routiére programmeée par le chef de
service
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10° — Au regard de la classification des infractions, quelle juridiction compétente jugera
Pauteur d’un vol A main armée ?

[ le tribunal de police

I le tribunal correctionnel

[0 1a cour d’assises

11° - L’enquéte de flagrance est prévue par les articles :
L153a73duCP.

053473 duC.P.P.

O 53 et 73 du C.P.P.

12° — En France, depuis le 1% juillet 2008, les conducteurs de tout véhicule doivent
disposer :

L] d’une couverture de survie

[0 d’un gilet de sécurité et d’un triangle de pré-signalisation

O d’une trousse de secours

13° — L’article 75 du code de procédure pénale traite :
O de I’enquéte de flagrant délit

O de ’enquéte préliminaire

[1 de la commission rogatoire

14° — La mise en place du plan VIGIPIRATE est décidée par :

[ le préfet du département sur proposition du Directeur Départemental de la Sécurité Publique
[ le Premier ministre sur proposition du ministre de 1’intérieur

(I e ministre de Pintérieur sur proposition des préfets

15° — Lorsqu’il statue en matiére pénale, le tribunal d’instance prend le nom de :
O tribunal de police

[ tribunal correctionnel

O tribunal des conflits

16° — Quelle infraction est punissable méme en 1’'absence d’élément moral ?
1 la contravention

£ le délit
O fe crime

17° — La décision prise par un tribunal correctionnel s’appelle :
O un jugement

[1 un arrét

{1 un verdict

18° — La garde A vue est une mesure de rétention :
[ 4 caractére administratif

[0 a caractére judiciaire

O & caractére carcéral

19° — Dans la procédure radio, comment se prononcent les lettres C et1?
&1 charlot - india

O charlie - india

(3 charles - isabelle




20 ° - La cour d’assises rend :
O un jugement

O un arrét

1 un renvoi

21° — Le fait qu*un homme profite en connaissance de cause du train de vie de sa feimme
reconnue coupable de détournement au préjudice de son employeur :

[1 ne constitue pas une infraction

O constitue un recel

[ constitue une escroquerie

22° — Les armes sont classées par catégories. 1l en existe
gas
07
8

23° — Combien y-a-t-il de licences concernant la vente des boissons alcoolisées en France ?
L1 deux

O trois

O quatre

24° — La juridiction supérieure de I’ordre judiciaire est :
L1 la cour d’appel

[J la cour administrative d’appel

O la cour de cassation

25° — Un homicide avee préméditation est un :
[] un meurtre

[ un assassinat

[ une violence ayant entrainé la mort

26° — IEn matiére contraventionnelle, la tentative est :
O punissable

L1 non punissable

L1 impossible

27° — Quel magistrat délivre une commission rogatoire ?
[ le juge d’instruction

[ e juge d’instance

[ le juge aux affaires familiales

28° — En cas de contrdle par les services de police, les commer¢ants ambulants doivent
présenter :

O Pinscription au registre du commerce

O la carte de commergant non sédentaire

[ la facture des marchandises

29° - Quasimodo est un personnage de :
O Victor Hugo

O Lamartine

O Musset
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30° - Le verbe « résoudre » au présent de Pindicatif s*écrit :
O je résouds

] je résouts

1 je résous

31°- On éerit :
O une échymose
L3 une échimose
O une ecchymose

32° - Le neeud de vipéres est une ceuvre de :
O Mauriac
1 Malraux
[J Maurois

33° - Qui a découvert le vaccin contre la rage ?
{1 Pasteur

O Pierre Curie

O Calmette

34° - La somme des angles d’un triangle est :
2 90°

3 150°

O 180°

35° - La formule chimique de ’eau est :
0 H20

O HO2

£ H202

36° - En chiffres romains, comment s’ écrit 99 ?
O XCIX

gIC

O LXXXXIX

37° - Le sigle « CH » représente :
01 la Tchéquie

O le Chili

[ la Suisse

38° - Le doigt du milieu de la main s’appelle :
O e médius

{1 Ie médium

O le médoc

39° - L’hépatologie est Pétude :
I des manifestations de herpés
O du foie et de ses maladies

[ des sept merveilles du monde
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40° - La Véme République frangaise date de :
O 1948
1958
01 1968

41° - Laquelle de ces villes se trouve sur Ia Garonne ?
U Foix

O Toulouse

[ Albi

42° - Lutéce est I’ancien nom de :
03 Paris

O Lyon

[J Orléans

43° - Quel nombre compléte Ia série: 101 - 96 - 92 - 89......... ?
90
087
0 88

44° - Pai le double de ’Age de mon fils qui lui-méme a le quart de Pige de mon pére.

Ensemble nous avons 77 ans. Mon fils a :
O 10 ans
[111 ans
[ 12 ans

45° - « Octupler » signifie :
{1 grossier

[0 multiplier par 8

[ diviser par 8

46° - La ville de Périgueux est située dans le département :
[J de la Gironde

[1 des Landes

O de la Dordogne

47° - Le plus long fleuve frangais est :
0 la Garonne

[ 1a Loire

O la Seine

48° - En France, en 1981, le Président de 1a République, était élu pour :
04 ans
[5ans
07 ans

49° - L’armistice du 11 novembre 1918 a été signé a :
[ Verdun

O Paris

I Rethondes
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50° - Quel président de Ia République a succédé au Général De Gaulle ?
[0 Georges Pompidou

[ Valéry Giscard d’Estaing

[0 Frangois Mitteirand

51° - L'orthographe correcte est :
£ sciemment

[ sciament

O sciamment

52° - Le Vieil Homme et la mer est une ceuvre de :
[ Buch

{1 Hemingway

O E. Poe

53¢ - Combien existe-t-il de classes de feux ?
[ trois classes

L1 quatre classes

[ six classes

54° - Parmi les incendies dont I’origine est connue, quelle est 1a cause qui représente prés
de 30% des incendies ?

H1 une origine électrique

L] une installation de chauffage défectueux ou mal utilisée

0] un acte volontaire

55° - Sur 'unité de signalisation du « S.8.L » (Systéme de Sécurité Incendie)  la fonction
« désenfumage 2" étage » le voyant jaune clignote, Cela peut signifier que :

[ les clapets se sont ouverts

[ Ies clapets se sont fermés

{1 les volets se sont fermés

56° - Un détecteur incendie est sensibilisé, un second détecteur incendie vous renvoie un
signal avant la confirmation de votre agent, que faites-vous ?

[ je préviens les sapeurs-pompiers

1 je pars & sa recherche

0] j’envoie un autre agent le rejoindre

57° - Les établissements recevant du public sont classés en :
0] quatre catégories

L1 cing catégories

[ six catégories

58° - Quel est le nombre maximum de personnes que peut accueillir un établissement
recevant du public de deuxiéme catégoric ?

{1 299 personnes

[0 700 personnes

L1 1500 personnes

59° - Une canalisation d’cau du résean sprinkleur c¢de dans I’établissement. Que faites-
vous en premier ?

O je ferme la vanne de barrage

[ je tente de colmater la fuite

1 je fais réparer



60° - Quelle est 1a définition d’un conduit ?

E1 un dispositif d’obturation destiné au désenfumage

0 un volume fermé servant au passage d’un fluide déterminé

O un volume fermé renfermant plusieurs canalisations de fluide

61° - La régle du C + D est un moyen de prévention de la propagation d’un incendie d’un
étage a ’autre :

I par les fagades

LI par les planchers

O par les escaliers

62° - Dans un établissement recevant du public, quelle est 1a largeur d’une porte de deux
unités de passage ?

10,60 métre

£ 1,20 métre

O 1,40 métre

63° - Dans un établissement recevant du public, quelle est Ia largeur type de Punité de
passage servant au caleul des largeurs des dégagements ?

1 0,60 métre

1 0,90 métre

O 1,20 métre

64° - Quelle est la définition d’un clapet ?

O trappe a fermeture automatique

O dispositif actionné de sécurité destiné au compartimentage
O dispositif actionné de sécurité destiné au désenfumage

65° - La stabilité au feu des éléments de la structure d’un immeuble de grande hauteur doit
étre d’une durée minimale de :

B 1 heure

[1 2 heures

[ 3 heures

66° - Dans guels immeubles de grande hauteur doit-on trouver une colonne humide ?
{1 dans tous les immeubles de grande hauteur

1 dans tous les immeubles de grande hauteur & usage d’habitation

[J dans certains immeubles de grande hauteur en fonction de leur hauteur

67° - Que dois-je faire face & un agent qui embauche en état d’ébriété ?
O j’appelle les forces de ’ordre

L1 j’informe ma hiérarchie et je lui interdis 1a prise de service

£ je le mets en doublon avec un agent

68° - Quelle cst autre appellation du moyen de secours dénommé « colonne en charge » ?
[ colonne séche

O colonne haute

O colonne humide

69° - Quel niveau d’accés faut-il pour effectuer le réarmement d’un SSI (Systéme de
Sécurité Incendie) aprés dérangement ?

01

02

04
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70° - Indiquez Ie ou les éléments constitutifs d’une colonne séche :
[T une réserve d’eau

0 une colonne en charge par escalier

O des prises incendie

71° - Qu’est-ce qu’une alarme restreinte ?

LI un signal sonore destiné & 1’ensemble des occupants

L1 un signal sonore différent de I’alarme générale destiné au poste de sécurité
0 une alarme générale destinée & certaines catégories de personnel

72° - Quel agent extincteur va-t-on privilégier pour combattre un feu d’origine électrique ?
[ de ’eau avec additif

0 de la poudre AB

1 du dioxyde de carbone

73° - Selon le réglement de séeurité, quelle est la pression minimale d’un robinet d’incendie
armé (RIA) ?

[T 2,5 bars au RIA le plus défavorisé

O 2,5 bars au RIA le plus favorisé

{13 bars

74° - Dans quel cas doit-on rédiger un permis de feu dans un établissement recevant du
public ?

[ Putilisation d’un transpalette électrique dans un local

[ la réalisation de travaux par points chauds

1 la mise en place d’une zone fumeur

75° - Lors d’une ronde, vous découvrez un début d’incendie dans une salle de classe vide.
Quelle est la premiére action a effectuer ?

[0 vous utilisez un extincteur pour essayer de maifriser I'incendie

O vous fermez les portes et les fenétres

O vous appelez le poste de sécurité et vous attendez les ordres

76° - Quelle est la fréquence réglementaire de vérification des extincteurs ?
O trimestrielle

O semestrielle

[0 annuelle

77° - La variole est provoquée par :
[3 un virus

[T une bactéric

O un microbe

78° - Alexander Fleming découvrit :
[ le périscope

O fa pénicilline

O ia pilule contraceptive

79° — L’air est un mélange qui contient 78% :
O d’oxygéne

0O d’azote

[} de dioxyde de carbone




80° — Quel est le nom de la vitamine BS ?
O la bioting

O Pacide pantothénique

[1 Pacide ascorbique
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